

# 南安启动15岁—17岁人群新冠疫苗接种

## 12岁—14岁人群8月起接种

本报讯 (记者 陈亮亮) 记者从南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部获悉,南安市在继续开展18岁以上人群接种新冠疫苗的基础上,将在全市分步骤开展12岁至17岁人群新冠疫苗接种工作。25日起,南安市各接种点已陆续开始对15岁至17岁人群接种,8月将陆续启动对12岁至14岁人群接种。

25日,记者在水头镇新冠疫苗临时接种点看到,现场排起了长长的队伍,整个接种流程有条不紊、井然有序。不少15岁至17岁的青少年学生在家长的陪同下,根据工作人员和医护人员的引导,有序进行健康咨询、填表登记。学生在

家长或监护人充分阅读并现场签订知情同意书后,接受新冠疫苗接种。“要多喝水,饮食要清淡,扎针部位24小时不碰水,21天后打第二针。”在现场医护人员说明接种疫苗的注意事项后,学生们依次前往一旁的观察区留观30分钟,无异常方可离开现场。

现场相关负责人介绍,该接种点为学生接种专场临时接种点,共设有10个接种台,根据接种任务安排,水头镇制定了详细的分批次、分时段的实施方案,合理安排接种顺序,在南安市内就读的学生由学校统一通知按时段到现场接种,在南安市外就读的学生及非在校人员向所属的村委会报备,

集中到居住地附近接种点接种,避免学生排队时间过长和聚集等候,确保预防接种工作安全、有序、高效开展。

“我们之前已经接种了疫苗,一直希望孩子能尽快接种。”当日下午,水头镇居民李女士陪着就读于水头中学的女儿前往现场接种疫苗,她表示,接种疫苗是防控新冠疫情最好的方法,孩子打完疫苗,心也就定了,同时,也是为尽快形成全民防疫屏障助一臂之力。

按照国家和福建省、泉州市新冠疫苗接种工作安排部署,南安正式启动12岁以上人群的疫苗接种工作。据介绍,12岁—17岁疫苗接种工作将分3个阶段进行。第一阶段:7月份,启动15岁—17岁人群接种,全市需完成3.8万人的第一剂次接种;第二阶段:8月份,启动12岁—14岁人群接种,全市需完成5.4万人的第一剂次接种,并完成15岁—17岁人群第二剂次接种;第三阶段:9月份,完成12岁—14岁人群第二剂次接种。

记者了解到,25日,水头镇、溪美街道、柳城街道、美林街道、仑苍镇、蓬华镇等15个乡镇(街道)已开始对15岁至17岁人群接种,其他乡镇接种点也将陆续开展接种工作,在南安市生活、年满12周岁以上(户籍不限)且无新冠疫苗接种禁忌证的人员,如尚未接种疫苗可就近前往当地设立的学生疫苗接种专场接种点进行接种。

### 台风季节到来 园林工人修剪扶正市区绿化树

本报讯 (记者 陈江涛) 近日,南安市城市管理局园林处联合养护队工人分三路,对市区生长过密、树枝过低、树干倾斜的行道树和大叶棕榈树进行修剪或扶正。

园林处工作人员表示,近期他们在巡查时发现,市区各主干道和街坊路两旁,部分绿化树在生长过程中枝干发生倾斜,树枝、树叶向马路中间延伸。甚至出现个别倾斜的树干因离路面距离太近,被路过的车辆刮伤大片树皮。

此外,台风季节到来,为了做好防台风工作,避免行道树被台风吹倒,危及群众生命财产。因此,全面修剪市区绿化树工作也就提上日程。

近日,记者在江北大道看到,10多名园林工人顶着高温烈日,有序地开展作业。他们在高空作业车上用电锯将过密、过低的枝干锯断,恢复道路上方的空间。部分绿化树树干在生长中发生倾斜,园林工人在减枝后,逐棵松土扶正。

由于需要修剪的绿化树较多,覆盖面广,而且大部分需要扶正的都是树龄较高的绿化树,工作难度大、耗时长。

园林处工作人员表示,在修剪每条道路的绿化树前,他们会提前在该路段放置警示三角锥,以防在修剪作业过程中,掉落的枝干砸中车辆。同时,呼吁路过群众看到警示后勿在该路段停放车辆,以免造成不必要的损失。

目前,修剪扶正工作先从市民中心等地开始,再逐步向市区各道路展开。

### 省新99岁老人接种疫苗

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄达明) “现在国家免费为大家接种,我们要相信党,相信国家,作为一名高龄老人,我更要带头打疫苗,给其他老人做个榜样!”22日,99岁老人陈栏来到省新镇接种点接种新冠疫苗,据悉,该老人是目前省新镇年龄最大的疫苗接种者。

当天,陈阿婆在家人的陪同下,来到疫苗接种点一起接种疫苗。由于老人年龄较大,工作人员在疫苗接种现场协调引导,让老人通过“绿色通道”快速进入,现场专业医生经过仔细询问评估后,才进行接种。

在疫苗接种现场,不仅有像陈栏老人一样家庭组团接种的老年人,还有一些老年“兄弟团”“姐妹团”。

据了解,省新镇开通“绿色通道”,并且采取多种措施为老年人接种疫苗做好现场服务工作,医生经过仔细询问评估后,接种前做好血压测量和健康咨询,消除老年人对接种疫苗的顾虑,为老年人顺利疫苗接种提供专业保障。省新镇卫生院医护人员还对接种第一针新冠疫苗后的高龄老人进行随访,并对重点人群进行回访。

据介绍,截至7月22日,省新镇累计完成新冠疫苗第一针剂接种33120人,第二针剂接种20672人,第一针剂接种覆盖率达到93.8%。



## 南安市举办首届农业行业职工技能竞赛

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 魏璟昀 文/图) 21日—23日,南安市举办首届农业行业职工技能竞赛。

据悉,本次活动由南安市农业农村局、南安市总工会、南安市人力资源和社会保障局主办。

本次比赛分成理论考试和现场实操两个部分,现场实操包括鸡翅静脉采血、鸡心脏采血和鸡体解剖采样三个环节。通过前期的精心策划、准备,共有来自南安市25个乡

镇(街道办事处、单位)的48名选手参加比赛。

比赛中,参赛选手沉着冷静、操作规范,圆满完成了各个项目,展现了扎实的专业知识和实操技术。最终,南安市动物疫病预防控制中心代表队获得团体一等奖并被市总工会授予“五一先锋号”称号;南安市动物疫病预防控制中心戴娜桑获得个人一等奖,由市人社局授予“南安市技术能手”称号,由市总工会、市委人才

办联合命名授予“南安金牌动物疫病防治员”称号,由市总工会授予“南安市五一劳动奖章”。

“此次竞赛是全省首次以县级为单位举办的规格较高、参与面较广、影响力较大的基层农业行业职工技能竞赛活动,同时也是南安市积极培养和储备具有扎实理论基础和精湛实践技能的动物防疫人才的一次实战演习。”南安市农业农村局党组成员、总畜牧师陈泽金表示。

## 梅山镇蓉中村青少年党史研习营开班

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹) 25日,梅山镇蓉中村青少年党史研习营开班,100多名蓉中村青少年参加活动。

当天,学员们听了一堂《学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 弘扬爱国主义精神》讲座,并前往金淘镇参观泉州华侨革命历史博物馆、叶飞将军故居,听取《叶飞与中国革命》的故事。

蓉中村党委书记李振生告诉记者,蓉中村青少年研习营已经成为蓉

中一大品牌,将每年举办一次。“去年首期研习营,效果显著,得到了家长、学生、老师的认可与点赞。”

活动负责人李文彬说,本次研习营计划到7月31日结束,将安排党史学习讲座、户外拓展、研学旅行等系列活动。“这期相比去年来说,时间更长、课程更多,学员数量也比去年翻了一番。”

记者了解到,此次研习营内容紧扣党史故事,学员除了学习党史讲座外,还将组织到蓉中村党建馆、李氏家

风家训馆、驻地部队军史馆、晋江金井围头红色基地等地参观学习。

“此次研习班目的是为了丰富蓉中村青少年暑假生活,提高孩子独立生活的能力,充分发挥本地红色教育基地的示范作用,培养团队协作精神,加深青年学生对中华民族传统文化和新时代精神的了解。”李振生说。

据悉,此次活动由厦门弘信公司、蓉中村乡贤李震捐资,去年至今,已先后举办了两期蓉中村青少年研习营。

## 云南会泽驻南安劳务工作站揭牌 南安跨省就业帮扶,累计带动1.2万中西部贫困劳动力实现就业脱贫

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 罗丹) “我已经在南安安了家,孩子也上了幼儿园,生活算是奔上了小康……”昨日,谈及自己在南安的务工生活,九牧厨卫股份有限公司的外地员工陈金国对未来充满了憧憬。

陈金国来自云南省曲靖市会泽县,他从2017年就来到九牧厨卫股份有限公司工作,次年,就把妻子接了过来,两人一起在九牧工作、生活、生子,南安成了他们的第二个“家”。

“如今,随着我们和云南省劳务协作的进一步加深,像陈金国这样在南安‘安家’的外来务工人员已经不少,未来还会更多。”南安市人社局相关工作人员介绍,7月19日,云南省曲靖市会泽县委副书记王正宇率考察组到南安开展人力资源交流协作考察活动。活动中,南安市人社局与会泽县人社局签订人力资源交流协作协议,并共同为“云南会泽驻南安劳务工作站”揭牌。

这是南安进一步贯彻落实各级“稳就业”“保就业”决策部署,实施闽

宁劳务协作及东西部跨省就业帮扶,以进一步巩固拓展两地劳务协作关系,加强就业帮扶、助力乡村振兴的有力举措。

记者了解到,2020年以来,按照市委市政府的工作部署,南安市人社局采取“请进来、走出去”方式,主动靠前服务企业招工引才。截至目前,南安市依托异地南安商会共设立了首批9个“劳务协作工作站”,与云南、贵州、黑龙江等省内外多地建立人力资源交流协作关系。2016年起,云南省会泽县持续为南安输送劳动力,目前在南企业就业的会泽籍员工有1000多人。

“以前在老家,我到处打杂工,工资很少。在这里,我能学到一技之长,工资也比较高,逢年返厂的时候公司还会提供车费补贴、返厂补贴,夏天有高温补贴,时不时给员工发放防暑物品,各种福利很多。”陈金国表示,南安的政策很好,他很乐意介绍乡里乡亲、亲戚朋友过来南安上班。

一人就业,全家脱贫。三年来,通

过跨省就业帮扶,南安市人社局已累计带动1.2万名中西部贫困劳动力实现就业脱贫,发放吸纳困难群众跨省务工奖励176家企业2055人,共计290.44万元;同时,支持就地就近转移就业,通过举办就业扶贫暨农村富余劳动力转移线下招聘会,推进就业扶贫基地、扶贫车间建设,三年来,全市脱贫人口就业3107人,通过公益性岗位安置就业168人,脱贫人口就业意愿实现率达100%;并鼓励创业带动就业,进一步降低创业担保贷款门槛,继续实施脱贫人口等重点群体职业技能培训专项行动。今年来,全市新增创业担保贷76人1258万元,开展免费创业技能培训36期1640人。

“下一步,我们和会泽县两地人社部门将继续加强联系和合作,充分发挥两地之间的人力资源供需优势,依托劳务工作站作用,共同做好劳务输入、输出工作,更好地为招用工企业和求职者服务,助推南安企业发展和云南会泽劳动力实现充分就业。”南安市人社局相关负责人介绍。

### 南安部署新一届省级文明城市创建工作

本报讯 (记者 苏明丽) 25日,南安市召开新一届省级文明城市创建工作部署会议。市领导曾惠阳参加会议。

会议传达《泉州市机关效能建设领导小组办公室关于对全市创城工作中发现的典型问题实施问责的通知》,分析当前存在的问题,布置有关文明城市创建工作。

就做好省级文明城市和未成年人思想道德建设工作实地测评的有关工作,会议强调,要明确目标,厘清思路,掌握方法;要明确标准,厘清问题,抓好整改;要明确责任,加强协作,形成合力。

### 南安市傅实文化研究会成立

本报讯 (记者 赖香珠) 23日,南安市傅实文化研究会成立暨授牌仪式在丰州镇举行,南安人傅天堂当选会长。

会上,傅实文化研究会副会长傅瑞典作筹备组工作报告;南安市社科联、民政局领导宣读批复文件;民政局领导向傅天堂会长正式授予傅实文化研究会牌印。

傅天堂表示,傅实及后裔政绩人品皆彪炳史册,朱熹为此题铭,文天祥为其书“忠、孝、廉、节”以彰之,四个大字高度概括了傅实家风家训文化的精髓,成为我们代代相传的传家宝,值得我们好好传承和大力弘扬。

据了解,傅实自唐广明元年(公元880年)奉敕入闽平乱,驻扎泉州仁凤东禅寺,至公元885年为永息干戈避免生灵涂炭而与黄妙应禅师寺宅互换,易居桃源周井堡,留下了千古佳话。傅实忠于唐室,忠于祖国,虽“将在外”远离朝廷,仍设桃源宫供奉唐太宗李世民画像以礼朝拜,是闽南地区唯一一座供奉皇帝及为维护国家统一而献身的功臣(张巡许远)的宫庙,并于每年元宵节按唐都长安结灯仪式张灯结彩欢庆升平,成为泉州元宵点灯民俗的起源,延续至今,被列为“泉州市非物质文化遗产”。

为建立南安市傅实文化交流平台,发掘南安傅实“忠孝廉节”的渊源史料,传承和弘扬傅实文化的优良传统,把傅实积淀深厚的历史文化推出南安,走向世界,由傅天堂牵头的南安市傅实文化研究会筹备组成员和学者发起倡议,成立南安市傅实文化研究会。目前,南安市傅实文化研究会第一届理事会成员共有168名。

### 南安市金融系统举办五人制足球联赛



足球联赛现场。

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 王文涵 文/图) 24日下午,“永远跟党走”南安市金融系统五人制足球联赛在市区城西滨江足球公园闭幕。

本次比赛由南安市财政局、南安市文化体育和旅游局指导,南安市金融工会联合会、南安市足球协会主办。

本届联赛吸引了全市8支金融系统足球代表队、102名运动员报名参赛,历时3个星期,共举行了3轮12场比赛,总进球数50个。

经过激烈角逐,最终南安人民保险队获得冠军;南安工商银行队、南安农业银行队分获亚军、季军;南安银行系统联队、南安证券保险系统联队、南安农商银行队、南安中国人寿寿险公司、南安兴业证券队分别获得足球竞技风采奖;南安人民保险队前锋董寅获得本届联赛“最佳射手”称号;南安工商银行队守门员黄嘉昆获得“最佳门将”称号;南安人民保险队守门员蔡胜获得“最佳球员”称号。

当天下午,南安市文化体育和旅游局、南安市金融工会联合会和南安市足球协会等领导出席联赛闭幕式并为获奖球队和个人颁奖。

### 遗失声明

南安梅山和记美食楼,不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年6月13日核发的个体工商户营业执照正、副本,统一社会信用代码92350583MA31APAXN,现声明作废。

南安梅山和记美食楼

2021年7月26日